Vraag Antwoord Scores

4 maximumscore 2
Voorbeeld van een juist antwoord is:
* Nederland is door dit artikel een democratie geworden, omdat (in dat
jaar) het (census)kiesrecht ingevoerd werd / omdat (vanaf dat jaar) de
Tweede Kamer rechtstreeks/direct gekozen werd 1
* Nederland was toen nog niet helemaal democratisch, omdat alleen
mannen die (genoeg/voldoende) belasting betaalden, mochten
stemmen / omdat nog niet iedereen mocht stemmen / omdat
vrouwen/arme mannen niet mochten stemmen 1

5 maximumscore 1
Uit het antwoord moet blijken dat het begrip industrialisatie past bij de
bron, omdat er (steeds meer) gebruikgemaakt werd van een door de
stoommachine voortgedreven locomotief / omdat er (steeds meer) sprake
was van reizen met behulp van stoom/stoommachines/stoomtreinen (en
er spoorlijnen werden aangelegd) / omdat de komst van stoomkracht en
spoorlijnen de industrialisatie in Nederland bevorderde.

6 maximumscore 2
Bij 1 hoort b (= protestanten).
Bij 2 hoort a (= liberalen).
Bij 3 hoort b (= protestanten).
Bij 4 hoort c (= rooms-katholieken).
Bij 5 hoort a (= liberalen).

indien vijf antwoorden juist 2
indien vier of drie antwoorden juist 1
indien minder dan drie antwoorden juist 0

De Eerste Wereldooriog (1914-1918)

7 B
8 maximumscore 2

* Begrip e (= schaarste) past bij onderdeel 1 én onderdeel 2 1
+ Begrip a (= distributie) past alleen bij onderdeel 1 1
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9 maximumscore 1
Voorbeelden van juiste antwoorden zijn:
Ontwikkeling 1 past het best bij de bron, want door vakbonden op te
richten komen de arbeiders op voor hun rechten/emanciperen de
arbeiders zich.
of
Ontwikkeling 2 past het best bij de bron, want elke (maatschappelijke)
groep/zuil heeft een eigen vakbond/politieke partij.

Opmerking
Alleen als na een ontwikkeling een juiste, passende verklaring volgt, wordt
1 scorepunt toegekend.

10 D
11 A

12 maximumscore 1
Uit het antwoord moet blijken dat de gebeurtenis plaatsvindt in 1918, want
de Amerikanen strijden in dat jaar ook mee (terwijl ze in 1916 nog neutraal
waren).

Opmerking
Alleen als na ‘1918’ een juist argument volgt, wordt 1 scorepunt
toegekend.

13 maximumscore 1
Uit het antwoord moet blijken dat de Verenigde Staten/de Geallieerden de
oorlog zullen winnen / dat Duitsland/de Centralen wordt/worden verslagen.

Het Interbellum (1918-1939)

14 maximumscore 2
* (nummer) 3 (= Tsjechoslowakije) 1
*  (nummer) 4 (= Polen) 1

15 maximumscore 2

* Bij gebeurtenis 1 hoort ¢ (= passief kiesrecht) 1
* Bij gebeurtenis 2 hoort a (= algemeen kiesrecht) 1
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